

**CUVÂNTUL PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI, EMIL
CONSTANTINESCU, CU OCAZIA ACORDĂRII
ORDINULUI STEAUA ROMÂNIEI ÎN GRAD DE MARE
CRUCE DOMNULUI LUZIUS WILDHABER,
PREȘEDINTELE CURȚII EUROPENE A
DREPTURILOR OMULUI**

BUCUREȘTI, PALATUL COTROCENI, 22 IUNIE 2000

*Domnule Președinte al Curții Europene a Drepturilor Omului,
Doamnă Wildhaber,
Înalte oficialități ale Statului Român,
Doamnelor și domnilor,*

Ordinul Steaua României este înmânat astăzi unei mari personalități europene pe care ne bucurăm să o avem în mijlocul nostru.

Domnule Președinte Wildhaber, cunoaștem și admirăm prodigioasa dumneavoastră activitate depusă timp de aproape două decenii în slujba apărării și promovării drepturilor omului, oriunde acestea sunt încălcate. Fiți convins că distincția pe care o primiți astăzi semnifică o firească recunoaștere a meritelor dumneavoastră de luptător în numele dreptății, pentru ca oamenilor să nu li se poată fura demnitatea și pentru ca Europa să devină un spațiu al națiunilor libere.

La 4 noiembrie 1950, Consiliul Europei lansa Convenția privind protecția drepturilor omului și a libertăților fundamentale, punând astfel bazele a ceea ce va deveni mai târziu Curtea Europeană a Drepturilor Omului. Convenția, al cărei jubileu îl vom sărbători în această toamnă, a fost unul dintre principalele instrumente de consacrare, la nivelul întregului continent, a unui ideal care practic fondează Europa modernă. Un ideal la care ne raportăm mereu și spre care năzuim în permanență.

"Ignorarea și disprețuirea drepturilor omului au condus la acte de barbarie care revoltă conștiința omenirii", stă scris în Preambulul Declarației Universale a Drepturilor Omului.

Domnule Președinte Wildhaber, România este una dintre acele națiuni care au suferit de pe urma unor astfel de barbarii inimaginabile, comise în perioada regimului totalitarist-comunist. De aceea, pentru noi, recunoașterea și întărirea drepturilor omului reprezintă o obligație morală imprescriptibilă, o datorie sacră pe care o avem atât față de victimele terorii și de toți contemporanii noștri, cât și față de cei care ne vor urma.

În numele poporului român și al meu personal, vă felicit din toată inima și vă asigur de recunoștința și prietenia noastră.